

# Knihy rozprávajú príbehy

Môj príbeh o knihe začal pred vyše tromi rokmi. Jedného dňa som doma našla knihu, ktorá mi nič nehovorila, ale hneď na prvý pohľad ma zaujala, no keď som ju otvorila prvýkrát, vôbec ma nenadchol jej štýl. Knihu som odložila a viac som nad ňou nepremýšľala.

O pár dní neskôr som počula telefonát mojej sestry s jej kamarátkou. Rozprávali sa o knihe, ktorú som predtým videla. Po tom, ako ju vychválila až do neba, som si povedala, že to znova skúsím a prečítam aspoň zopár strán. Na moje prekvapenie ma kniha zaujala. No nielen tak, že som si občas niečo prečítala, ale až do tej miery, že som tú knihu čítala každodenne pravidelne, len čo som prišla zo školy. Každý deň som s napätím čítala príhody hlavných hrdinov.

O pár dní som nehovorila o ničom inom a ani som nad ničím iným nepremýšľala. Keď si to teraz uvedomujem, bola som vlastne závislá od čítania tejto knihy. Ale dôvod možno prekvapuje. Bol to totiž môj únik z reality, ktorú som si nechcela všímať a uvedomovať si okolie. V tých časoch som prežívala veľmi zlé obdobie môjho života, pretože sa moji rodičia rozvádzali. Chvíle strávené doma v mojej izbe boli veľmi ťažké. Nechcela som komunikovať ani s jedným z mojich rodičov, lebo som si nechcela pripustiť, že sa čoskoro skončí táto časť môjho života a navždy sa stratí nezameniteľná atmosféra môjho doterajšieho domova. Vedela som, čo príde, ale stále som si to nevedela predstaviť. Bolo to ťažké, ale táto kniha mi vtedy určitým spôsobom pomohla. Podobný príbeh zažil aj môj spolužiak...*Bude sa to zdať neuveriteľné no zastihla ho presne rovnaká životná situácia ako mňa. Jeho rodičia sa taktiež mali rozvádzať a on sa s tým nedokázal zmieriť rovnako ako ja. No to je tá uveriteľnejšia časť príbehu. Tá druhá je o tom, že k nemu sa dostala tá istá kniha. Neviem, ako to je možné, no bola tam. Jej príbeh ho zaujal rovnako ako mňa. Už ste asi veľmi zvedaví, o čom tá kniha bola. Ja vám to teda poviem. Bola to maličká tenká kniha, ktorá nemala názov. Celý jej príbeh bol o tučňáčikoch. A povedzme si na rovinu, koho by nezaujala kniha o drobných vtáčikoch vo frakoch. Aj napriek tomu, že nám obom ťahá k plnoletosti, sme sa od tej knihy nedokázali odtrhnúť. Milé ilustrácie, dojemný príbeh o tučňačej rodinke a nečakaná zápleтка s teplou zimou, ktorá ich prinútila sa presunúť z ich domovskej oblasti 55 kilometrov na sever, to všetko, ale aj mnoho ďalších podstatných detailov v tej knihe bolo. Zdá sa vám to nereálne či vymyslené? Pretože, prečo by si pubertiaci čítali knihu o tučňáčikoch a tým unikali od reality. Je to jednoduché, to najviac bizarné a primitívne nás prinúti nad tým najviac rozmýšľať. Preto sme pri tom prestali myslieť na našich rodičov. Rovnako preto sa nám ťažšie do hlavy dostávajú poučky z odborných predmetov. Je to proste príliš zložitá. Ale čo som týmto príbehom chcela povedať? Že nezáleží na tom, aký veľký máš problém doma či v škole, malý milý tučňačik ti stále dokáže zlepšiť deň. Rovnako ako nezmyselne zakončený príbeh, ktorého úlohou bolo hlavne ti zlepšiť náladu.*